PAMIETAJ""Ostateczne rozwigzania zaznacz na karme OdeWIedZI
e

1. Ciato, ktore posiada wiekszg mase od drugiego, posiada jednoczesnie:

|:| A) wiekszg gestosc |:| B) wiekszg objetosé

|:| C) wiekszy ciezar |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
2. Ciecz, ktéra w probéwce przyjmuje menisk wklesty, posiada:

|:| A) przewage sit spojnosci nad sitami przylegania

|:| B) przewage sit przylegania nad sitami spéjnosci

|:| C) rbwnowage pomiedzy sitami spdjnosci a sitami przylegania

|:| D) przewage sit spojnosci i przylegania nad sitami napiecia powierzchniowego

3. Ciata niemajace swojego ksztaltu ani swojej objetosci naleza:

|:| A) wylgcznie do cieczy |:| B) wytacznie do gazéw
|:| C) wytgcznie do ciat statych |:| D) wytgcznie do cieczy i gazéw
4. W temperaturze pokojowej wystepowanie powierzchni swobodnej wykazuje:
|:| A) argon znajdujacy sie w baloniku |:| B) scianka drewnianego klocka
[ ] C)rte¢ w zlewce [ ] D) tafla lodowiska
5. O wystepowaniu sity bezwtadnosci mozemy sie przekona¢ bedac w:
|:| A) hamujgcym tramwaju |:| B) windzie zaczynajgcej ruch na najwyzsze pietro
|:| C) wirujacej karuzeli w wesotym miasteczku D D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6. Na rysunku sita F oznacza site powodujaca ruch ciata, ktéry odbywa sie w tym samym kierunku i zwrocie
co wspomniana sita. Sita F, oznacza zatem:
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|:| A) site bezwtadno$ci |:| B) site tarcia
|:| C) site sprezystosci podtoza D D) odpowiedzi A i B sg poprawne
7. Cialo o ciezarze 40 N i objetosci 0,005 m® posiada gestosé:
[ ]A)2 glem?® [ ]B)1,25 g/em® [ ]c)o,8 giem® [ ]D)2kg/m®

8. Dziewczynka o ciezarze 100 N naciska na siedzenie hustawki sitg 80 N. Sita, z jaka siedzenie hustawki
dziata na dziewczynke, wynosi:

[ ]A)20N [ ]B)180N [ Jc)soN [ ]D)100N

9. Na pojazd o masie 2000 kg dziataja dwie sity o tym samym kierunku, lecz przeciwnym zwrocie. Pojazd uzyskat
przyspieszenie rowne 2 m/s’. lle wynosi sita ciggu silnika, jezeli sita oporéw ruchu wynosi 1500 N?

[ ]A)3500 N [ ]B)4000 N [ ]c)5500N [ ]D)6000 N

10. Swobodnie spadajgce ciato tuz przed samym zderzeniem z powierzchnig osiggneto predkos¢ 40 m/s. Z jakiej
wysokosci spadato ciato? Za g przyjmij wartosé 10 m/s’.

[ JA)40m [ ]B)100 m [ ]c)eom [ |D)s0m
11. Spadochroniarz posiada:
|:| A) energie kinetyczng |:| B) energie potencjalng grawitacji
|:| C) energie potencjalng sprezystosci |:| D) odpowiedzi A i B sg poprawne
12. Prawda jest to, ze silnik elektryczny: [ i
|:| A) to maszyna prosta |:| B) zamienia energie elektryczng na energie mechaniczng
|:| C) wytwarza energie elektryczng D D) odpowiedzi B i C sg poprawne
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13. Ciato uzyskalo w ciggu pieciu pierwszych sekund ruchu predkos¢ 72 km/h. Przyspieszenie ciata wyniosto:
[ ]A)2ms? [ ]B)4m/s? [ ]c)6mis? [ ]D)1 mys?

14. Jakg wysokos¢ osiggnie ciato rzucone pionowo w gore z predkoscia poczatkowa 25 m/s? W zadaniu
pomijamy opory ruchu powietrza i przyjmujemy za g warto$é 10 m/s’,
[ ]A)25m [ ]B)50m [ ]c)31,25m [ ]D)62,5m

15. Jednostka pracy nie jest:

[ ]A)kwh [ ]B)J [ ]c)kw [ ]D)ywh

16. Z punktu A startuje rowerzysta z predkoscia 6 m/s, a po pieciu sekundach z tego samego punktu startuje
drugi rowerzysta z predkoscia 8 m/s. Obaj rowerzysci poruszaja sie¢ tym samym torem ruchem jednostajnym
prostoliniowym. Po ilu sekundach od momentu startu pierwszego rowerzysty spotkaja sie ze sobg?

[ JA)10s [ ]B)15s [ ]c)20s [ ID)25s

17. Jaka droge facznie pokonaja rowerzysci z zadania nr 16 w momencie spotkania sie? Droge liczymy od startu
w punkcie A do momentu spotkania sie.

[ ]A)60m [ ]B)90m [ ]c)y120m [ ]D)150 m
18. Z wykresy wynika, ze ciato uzyskato przyspieszenie réwne:
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[ ]A)0m/s? [ ]B)2m/s? [ ]C)4mis? [ ]D)2,5 m/s?

19. Na pojazd, ktory poruszat sie ruchem jednostajnie przyspieszonym zaczely dziata¢ sity, ktére spowodowaty,
ze sita wypadkowa wyniosta 0 N. Pojazd od tego momentu zaczat:

|:| A) hamowac D B) przyspieszac
|:| C) poruszac¢ sie ruchem jednostajnym prostoliniowym |:| D) porusza¢ sie ruchem opdznionym

20. O ile wzrosta wysokos¢ ciata o masie 500 dag, jezeli jego energia potencjalna grawitacji wzrosta o 100 J?
W zadaniu za g przyjmij warto$¢ 10 m/s’.

[ JA)1m [ ]B)4m []c)y2m [ 1D)0,5m

21. Napiecie powierzchniowe cieczy mozna zwiekszy¢ poprzez:

|:| A) dodanie detergentu |:| B) dodanie surfaktantu
|:| C) obnizenie temperatury |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
22. Adam i Jacek wykonali razem prace 1100 J. Adam wykonat prace o 1000 J wieksza od Jacka. Jacek wykonat
prace:
[ 1A)100J [ ]B)1000J [ ]c)10504 [ 1D)50J
23. Sita:
|:| A) jest wielkos$cig skalarng |:| B) jest miarg bezwtadnosci ciat
|:| C) wyrazana jest w kg |:| D) na rysunku przedstawiana jest za pomocag wektora
24. Symbol predkosci przedstawiony na ilustracji obok oznacza, ze:
|:| A) ciato porusza sie w prawo D B) ciato posiada kierunek poziomy v

sr

|:| C) predkos¢ to wielkos¢ wektorowa |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
25. Sita tarcia zalezy od:

|:| A) sity nacisku ciata na podtoze

|:| B) rodzaju stykajgcych sie powierzchni i wielkosci powierzchni

|:| C) od ksztattu ciata naciskajgcego na powierzchnie

|:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
26. Dyfuzja:

|:| A) to proces niesamorzutny, ktéry wymaga dostarczenia energii z zewnatrz

|:| B) zachodzi wytgcznie w gazach i cieczach

|:| C) zachodzi najszybciej w cieczach

|:| D) zachodzi w ciatach statych
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